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) XYMRSخاصص بالمعدلل االحديي للإحلالل (:)3( مثالل  

) وواالتي y) وو(xسلعتیين (لد االمستھهلكیين لحاالذيي یيمثل تفضیيلاتت أأ )1بإستخداامم بیياناتت االجدوولل في االمثالل (
حسابب االمعدلل االحديي للاحلالل  االمطلوبب: تعطي للمستھهلك نفس مقداارر االمنفعة االكلیية (مستوىى االإشباعع).

؟yوو xبیين االسلعتیين   

االحل:   

E D C B A ة االثنائیي (𝑥!   , 𝑦!)  
7 5 3 2 1 𝑥!   
0.8 1.7 3 5 10 𝑦!       

0.8− 1.7
7− 5

= 0.45 

1.7− 3
5− 3

= 0.65 

3− 5
3− 2
= 2 

5− 10
2− 1
= 5 

ـ  𝑀𝑅𝑆!" = −
∆𝑦
∆𝑥 =

∆𝑦
∆𝑥 =

𝑦!!! − 𝑦!
𝑥!!! − 𝑥!

  

صولل مقابل االح) y(ووحدااتت من االسلعة  5یيتناززلل عن  Bاالى االتولیيفة  Aمن االتولیيفة االمستھهلك عند إإنتقالھه 
من أأما عند االإنتقالل من ) للحفاظظ على نفس مستوىى االإشباعع٬، xإإضافیية من االسلعة (ووااحدةة على ووحدةة 

صولل االح من أأجل) y(من االسلعة  تیينیيتناززلل عن ووحد االمستھهلك علیيھه أأنن فإنن Cاالى االتولیيفة  Bاالتولیيفة 
) من أأجل yووحدةة من االسلعة ( ٬0.65، وویيتناززلل االمستھهلك عن )xمن االسلعة (لى ووحدةة إإضافیية ووااحدةة ع

في حیين نجد . Dاالى االتولیيفة  C) عند إإنتقالھه من االتولیيفة xووااحدةة من االسلعة ( االحصولل على ووحدةة
) من أأجل y(ووحدةة من االسلعة  0.45یيتناززلل عن  Eاالى االتولیيفة  Dعند إإنتقالھه من االتولیيفة  االمستھهلك

للحفاظظ على نفس االمستوىى من االإشباعع. من خلالل ھھھهذهه االنتائج  )xووااحدةة من االسلعة ( االحصولل على ووحدةة
نلاحظ أأنن االمعدلل االحديي للإحلالل یيتناقص كلما إإنتقلنا من أأعلى االمنحنى االى أأسفلھه.  

:تت االسوااءاخاصة لمنحنیي أأشكالل 1.5  

ھها في حالة االسلع االتي تمثل بداائل تامة لبعض. أأ- 
ئل٬، منحنى االسوااء شكل خط مستقیيم ما یيأخذاالبعض 

عند جمیيع نقاطط  ثابتة "!𝑀𝑅𝑆تكونن قیيمة  یيثح
االمستھهلك على كمیية إإضافیية من  حصوللفل ٬،االمنحنى
فإنھه یيستوجب علیيھه االتخلى على نفس  Xاالسلعة 

  .Yاالمقداارر من االسلعة 
 
 
 

 

في حالة االسلع االتي تكونن متكاملة تكاملا تاما  بب.
لاتوجد  .منحنى االسوااء شكل ززااوویية قائمة أخذیي

ززیياددةة  حیيث٬،تماماعلاقة تباددلل بیين االسلع االمتكاملة 
لتخفیيض من اا لا یيؤدديي االى Xاالسلعة  االطلب على

  .Y االطلب على االسلعة
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: ٬، Budget line)االمیيزاانیية (خط االمیيزاانیية قیيد .2  
نیية ثابتة ددوونن ووجودد فائض اامكن شرااؤؤھھھها بمیيزلتي یياا yوو xمثلا  میيزاانیية االكمیياتت من سلعتیينیيوضح خط اال

االتي  )x,y(عباررةة عن مجموعة من االثنائیياتت االسلعیية قیيد االمیيزاانیية ھھھهو عجز في االمیيزاانیية. بعباررةة أأخرىىأأوو
𝑅    تحقق االمعاددلة االریياضیية االتالیية : = 𝑥𝑃! + 𝑦𝑃!  

حیيث:   

Rاالمیيزاانیية  أأوونفاقق : االدخل االمخصص للإ  

P! , P!: ر االسلعة سعy االسلعة ووx  على االترتیيب  

y, xمن االسلعة  ةة: االكمیية االمشترااy  وواالسلعةx على االترتیيب  

ß  لتمثیيل خط االمیيزاانیية نكتب معاددلة قیيد االمیيزاانیية على شكلx   بدلالةy االعكس ووy بدلالة x:  

𝑅 = 𝑥𝑃! + 𝑦𝑃!     ⇔ 𝑥 =
𝑅
𝑃!
− 𝑦

𝑃!
𝑃!

 

                                                              ⇔ 𝑦 =
𝑅
𝑃!
− 𝑥

𝑃!
𝑃!

 

یية یيمكن شرااؤؤھھھها من كمأأيي تحدیيد أأقصى االترااتیيب خط االمیيزاانیية مع محورر االفوااصل وو ثم نحددد نقطة تقاططع
: ووفق االصیيغة االتالیيةاالسلعتیين   

ß :أأقصى كمیية یيمكن شرااؤؤھھھها من االسلعةتمثل ھھھهذهه االنقطة  محورر االفوااصل )x (كامل  كاالمستھهل نفقإإذذاا أأ
𝑖𝑓  𝑦 :          0تساوويي ) y(االسلعة كانت االكمیية االمشترااةة من وو )x(ى عل Rددخلھه  = 0 ⇒ 𝒙 = 𝑹

𝑷𝒙
    

ß قصى كمیية یيمكن شرااؤؤھھھها من االسلعةأأتمثل ھھھهذهه االنقطة  االترااتیيب:محورر )y( كامل  االمستھهلك نفقإإذذاا أأ
𝑖𝑓  𝑥             : 0تساوويي  )x(االسلعة  كانت االكمیية االمشترااةة من وو )y(على  Rددخلھه  = 0 ⇒ 𝒚 = 𝑹

𝑷𝒚
 

  :یيتمیيز خط االمیيزاانیية بأنھه -

•   : وو میيل سالبذذ 

!∆𝒚
∆𝒙

= − !!!
∁!!

= −
!! !

!!
!
!!
!!

 

= −
−𝑅
𝑃!

.
𝑃!
𝑅
=
𝑷𝒙
𝑷𝒚

 

-   

Y	
  

X	
  

	
  A,	
  
!
!!
	
  

𝑐,
𝑅
𝑃!
	
  

	
  

B	
  

)Budget line( خط االمیيزاانیية 	
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• تكتب بالشكل االتالي:  من معاددلة االمیيزاانیية یيمكن إإستخرااجج معاددلة خط االمیيزاانیية االتي   

𝑦 =
𝑅
𝑃!
− 𝑥

𝑃!
𝑃!
=
𝑅
𝑃!
− 𝛼𝑥 

y∆!على عكس منحنى االسوااء یيذاالذيي یيتمیيز بالثباتت یيمثل میيل خط االمیيزاانیية وو α حیيث أأنن
∆!

االذيي یيتغیير من  
تولیيفة إإلى أأخرىى .  

•  االتي یيمكن للمستھهلك االحصولل علیيھها )x,y(اتت االثنائیي جمیيع عنتعبر  يي نقطة على خط االمیيزاانیيةأأ 
.ددوونن باقي أأوو فائض  Rعندما یيقومم بأنفاقق ددخلھه االكامل   

• رااؤؤھھھها مع ووجودد یيمكن ش )Y() ووX(يي نقطة أأسفل خط االمیيزاانیية توضح مجموعة من االسلعتیين أأ 
.فائض في االمیيزاانیية  

• دخل لا یيكفي اال االتي )Y() ووX(أأيي نقطة أأعلى خط االمیيزاانیية توضح مجموعة من االسلعتیين  
ھها .شراائل  

االتغیير في ووضع خط االمیيزاانیية: . 1. 2  

عندما  االأصلي االى ووضع جدیيد٬، وویيحدثث ذذلك ھهیيقصد بالتغیير في خط االمیيزاانیية تحركك ھھھهذاا االأخیير من ووضع
االمتمثلة في االدخل أأوو سعر إإحدىى وو مع ثباتت االباقي من ھھھهذهه االمتغیيرااتت تتغیير أأحد ثواابت میيزاانیية االدخل

. )Y() ووX( االسلعتیين  

 
 

 
:في حالل تغیير االدخل خط االمیيزاانیية إإنتقالل. أأ  

یيكونن خط إإذذاا تغیير االدخل مع ثباتت االأسعارر 
نیية االجدیيد موااززیيا للخط االأصلي.االمیيزاا  

 
 

𝑅′ < 𝑅 < 𝑅" 
 
 
 

 

y	
  

x	
  

𝑅" 𝑃! 

?/ 

𝑅" 𝑃! 

	
  

𝑅 𝑃! 

	
  

𝑅 𝑃! 

	
  

𝑅′ 𝑃! 

	
  

𝑅′ 𝑃! 
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إإحدىى  سعرقالل خط االمیيزاانیية في حالة تغیير نتإإ. بب

: االسلعتیين  

ß  لعة سعر االسفي  )نخفاضضاالإ(االزیياددةةx  تؤدديي-
في إإتجاهه  xخط االمیيزاانیية من ناحیية االسلعة  ااننلدوورر

رربب االساعة كما ھھھهو مبیين في االشكل:عقا (عكس)  
𝑃"! < 𝑃! < 𝑃′! 

 
 

 
 
 

 

 
 

ß في سعر االسلعة  )نخفاضضاالإ(لزیياددةة ااy  یيؤدديي
عكس  yخط االمیيزاانیية من جھهة االسلعة  ااننلدوورر
  :و موضحإإتجاهه) عقارربب االساعة كما ھھھه(

 
𝑃! < 𝑃! < 𝑃′! 

 
 
 

 

y	
  

x	
  
𝑅 𝑃"! 

	
  

𝑅 𝑃′! 

	
  

𝑅 𝑃! 

	
  

y	
  

x	
  

𝑅 𝑃! 

𝑅 𝑃! 	
  

	
  

𝑅 𝑃"! 

	
  𝑅 𝑃! 

	
  𝑅 𝑃′! 

	
  


